2024.2.9 星期五

他在本命年守护平安年

人们常说"平安是回家 最近的路"。对于高速交警 来说,春运是一场守候,更是 一种责任和担当,人们归乡 又返程,他们始终坚守在路 上为这场"迁徙"保驾护航。

来自连云港东海的李金龙,是无锡市公安局交警支队高速二大队的民警,2000年2月出生的他,今年也是他的本命年。自从2022年9月参加工作以来,春节期间,他一直坚守在岗位上。今年将是他在岗位上度过的第二个春节假期,假期里他将全天候守护着这条京沪"大动脉",确保百姓出行平安顺畅。

昨天上午6点多,因前 ·天晚上突发大雾,高速高 路上出现了车多缓行的情 况,李金龙穿戴好警用装备, 开始迎接节前春运忙碌的一 天。7点左右,李金龙就提前 一小时到岗,在高速公路口 的岗亭内了解进出无锡收费 站的车辆情况。"我们大队管 辖的G2京沪高速无锡段,虽 然全长只有34.5公里,但作 为长三角地区通往北方的一 条重要南北通道,保障这个 路段的安全畅通,至关重 要。"李金龙告诉记者,"春运 以来,江阴大桥的车流量不 断攀升,据预计今年春运期 间流量将创历史新高。从1 月26日春运启动到目前为

止,G2京沪高速无锡段车流量已经从日均通行9万辆左右已经上升至12.5万辆。"

上午九点多,李金龙坐上警车,到高速路面进行上巡逻。为了应对可能出现的突发状况,李金龙和同事们夜班巡逻时间已经加到了平时夜班巡逻时间的两后,我们的夜班值班民警的巡逻时间已经超过700分钟。"李金龙从无锡枢纽到江阴这一个方向就是34.5公里,当天晚上他巡逻了三个来回,巡逻一圈休息10分钟后继续巡逻。

记者看到,路面上前往 江阴大桥的车流源源不断。 巡逻到江阴南下匝道口时, 李金龙看到一辆黑色小轿车 打着双闪停在应急车道,车 主正焦急地打开引擎盖查看 车辆状态。李金龙立即将警 车安全停好后跑到车主面 前,"车辆怎么了?""发动机 高温,无法继续行驶了。"看 到驾驶员还未摆放三角牌, 李金龙迅速到警车后方取出 三角锥,摆放到黑色轿车后 方,在抛锚车辆后方形成一 道保护墙,这样做是为了避 免二次事故的发生。做完这 些工作后,李金龙将驾驶员 带至隔离栏边,得知车辆已 经无法正常行驶需要喊拖车 后,他立即帮助驾驶员联系



了拖车。在嘱咐完驾驶员撤离到栅栏外、等待拖车前往处置后,李金龙又继续驾车巡逻了。"春运期间,我们经常遇到车辆抛锚停在应急车道里。"李金龙说,有些车辆出发前油未加满,加上车多缓行,原本正常两小时就能到达目的地,没想到路上行驶了4、5个小时,极易出现因为缺油或者雨雪天气车辆过热等情况导致车辆抛锚的情况

"前方车辆快速驶离,不要占用应急车道"……因为车多缓行,有些驾驶员驶上了应急车道。李金龙拿出扩

音器的话筒,对行车不规范 的驾驶员进行提示。"在高速 行驶噪音很大,有时候驾驶 员听不见,我们就会拉响警 报,闪烁警灯,目的就是提醒 驾驶员注意。"李金龙说。巡 逻结束回到大队时,这时候 已经过了12点,李金龙简单 吃了两口后继续回到工作岗 位上。"今年是我第二年留在 无锡过年,之前也已经和父 母通过电话了,父母希望我 除夕能在家里陪爷爷奶奶和 他们过春节。我告诉他们我 选择了人民警察这份职业, 在春节这个关键时刻,我是 单位最年轻的人,我不冲锋

在前谁冲在前?我们大队不少50多岁的老同志还在一 线坚守岗位,我更要坚守在 一线。"

据介绍,针对车流高峰期间车多缓行的情况,高速二大队目前已经全员在岗在位,全力疏堵保畅,采取"守巡结合、循环补位、网巡结合"的工作法应对春运大流量。今年春运期间还在以往多部门联动基础上,在辖区重点路段联合消防值守,实现"一路四方"联动,全力确保道路畅通、返乡车辆安全。

(晚报记者 晓城/文、摄)

爱心大使给弱女子送去新春暖意

本报讯 孩子还在上初中,丈夫却因突然脑干出血半边身体瘫痪。对46岁的龚爱芹而言,这一年的生活是如此艰辛。令她感动的是,在春节来临之际,"福彩·爱基金"派出爱心大使,给她送来1万元爱心款,让她全家能够过个安稳的新年。

日前,走进龚爱芹的家中,她刚上完夜班,忙着给丈夫喂完早饭,然后扶着他从轮椅起来,进行康复训练。一家三口居住在一间30多平方米的出租屋,只由面卧室,里面放着一张、一张小床。"得病后,我不不变得嗜睡",龚爱芹说,不不能让他睡那么久,白天要子放假了,家里有了帮手,龚



爱芹觉得稍稍轻松些。她做好中饭,可以多睡一会,儿子会帮着她给老潘喂中饭。下午,她有时还会外出做两个小时的洗碗工,贴补家用。

抢救了一段时间,老潘醒过来了,医生都觉得很幸运。住了近一个月医院,又到康复中心去做康复,一口气花掉了10多万元。拿不出钱来,龚爱芹就把老潘带回家自己做康复。老潘原来是物流司机,前两年发现有高血压,但吃药不规律,没当回事,这场病可能就是因此而起。他这一病,车也

卖了,还要靠人照顾。

潘爱芹儿子刚刚上初 ,成绩还不错,所在的学 校给了孩子一些困难资 助。潘爱芹打两份工,到手 3000元左右。但现在老潘 每个月要支出几百元药费, 还有房租、水电、孩子上学 等各种开销,日子过得紧巴 巴。除了蔬菜,她几乎不买 别的菜。在锡打工的亲友 们会送点荤菜给正在长个 的孩子补充营养。龚爱芹 所在的企业知道她的情况, 帮她调了班,白天可在家照 顾丈夫,还给她送来了几千 元慰问金和捐款,帮她申请 了"福彩‧爱基金"

老潘的父母早已不在了,龚爱芹说,她也没法带着老潘回老家。她最大的希望是,老潘能站起来,自己走几步,生活能简单了",许钱是不指望他了",潘爱芹说,孩子还要抚养。所幸慢记事了,能说出家不好慢记事了,能说出家人的名字,脑子比以前清楚多了。"福彩·爱基金"在了解到她家经济压力后,派出爱小大使,给她送去1万元爱

(小黄)

心款。

《反诈银行》欢乐上演 警银联手奇招出尽



年关将至,电信诈骗 "套路"又起,为进一步加 强群众反诈意识,2月1日 下午,交通银行宜兴丁蜀 支行的员工们与警方联 合,上演了一部趣味反诈 小品《反诈银行》。

"这个小品真不错,好 笑还能学反诈知识",观众 看了之后纷纷评论。该小 品根据银行员工身边遇到 的真实案例改编,以诙谐 幽默的形式,讲述了银行 与警察在日常工作中,奇 招用尽,劝阻张大爷被电 信诈骗,成功保护群众"钱 袋子"的故事。充满趣味欢乐的表演和贴近生活的桥段,让观众们在欢笑声中轻松学到反诈知识。

近年来,交通银行无锡分行积极承担社会责任、坚决筑牢风险防线,践行金融人民性,以"守好客户的钱袋子、维护人民群众的财产安全及全强联系"为己任,强化警银协作,强化宣传教育,创新宣传形式,帮助广大群强群众的金融素养。

(锡小交)

